

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)
Орган Б-Березниковского РК ВКП(б) и РИК'а

МОСКВА, КРЕМЛЬ — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы делегаты III районной конференции ВЛКСМ, Б-Березниковского района, Мордовской АССР, шлем Вам родной, любимый вождь и учитель, лучший друг Советской молодежи, свой комсомольский пламенный привет.

Вся молодежь нашей любимой социалистической родины выражает чувство безграничной преданности и любви Ленино-Сталинскому ЦК ВКП(б) и Вам товарищ СТАЛИН.

Мы Советская молодежь самая счастливая в мире. Мы молодежь — краса и гордость революции. Сталинская Конституция предоставила нам великие права. Мы имеем право на труд, на отдых, на образование. Родная большевистская партия, Советское правительство и Вы наш лучший друг и учитель товарищ СТАЛИН обеспечили для нас прекрасную и счастливую жизнь. Великое счастье жить и работать в Сталинскую эпоху.

Грязные подонки троцкистско-бухаринских мерзавцев пытались противопоставить комсомол партии, оторвать его от Великой матери — Всесоюзной Коммунистической Партии. Они хотели отнять у Советской молодежи счастливую и радостную жизнь.

Подлой кучке предателей неудалось — и никогда не удастся — остановить победоносное движение страны, свести молодежь с пути, начертанного партией Ленина — Сталина. Ленинский комсомол был и всегда останется вернейшим и ближайшим помощником большевистской партии и Вам товарищ СТАЛИН.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что еще выше поднимем революционную бдительность, еще теснее сплотимся вокруг родной ВКП(б) и ее Ленино-Сталинского ЦК для окончательного выкорчевывания троцкистов и иных двурушников.

Мы все как один готовы отдать свою жизнь, всю свою кровь, каплю за каплей, за родину, за партию, за Вас любимый и дорогой товарищ СТАЛИН.

Да здравствует наша родная большевистская партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш друг и учитель, вождь всех трудящихся товарищ СТАЛИН!

Президиум конференции.

С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

**Ленинский комсомол
— верный помощник партии**

Четыре дня проходила районная комсомольская конференция. С докладом о работе райкома ВЛКСМ выступил секретарь райкома тов. Левин. Он рассказал, как районная комсомольская организация проводила свою работу по воспитанию молодежи, как комсомол боролся с враждебными элементами и отметил большие недостатки в работе райкома и первичных комсомольских организаций.

Делегаты конференции привняли активное участие в обсуждении отчетного доклада. Из 68 делегатов по отчету райкома комсомола выступило 34 человека.

Делегаты рассказали о лучших образцах работы, вместе с этим, развернув большевистскую критику и самокритику отметили крупные недостатки в работе районной комсомольской организации.

Тов. Пивцайкин в своем выступлении правильно отметил, что райком комсомола плохо работал с комсомольским активом. — Я говорит тов. Пивцайкин имел 5 поручений, был пропагандистом, пионервожатым и комсоргом, а другие комсомольцы были оторваны от комсомольской работы. Задача райкома и первичных комсомольских организаций заключается в том, чтобы вовлечь в активную работу всех комсомольцев.

Выступавшие т. т. Ларькин из

Симкина, Маукин из Нерлей и другие указали на плохую работу райкома первичным комсомольским организациям. Секретарь райкома т. Левин и другие работники райкома, бывая в первичных организациях не оказывали должной помощи в работе на местах.

Райком комсомола и в частности отдел политической учебы плохо проводил работу с агитаторами, которые выделены для разъяснения Сталинской Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Тов. Малаханов из Б-Березниковской средней школы указывает на отсутствия большевистской бдительности в отдельных организациях. Он приводит отдельные факты вражеской работы врагов народа среди молодежи и детей. Тов. Малаханов указывает на плохую помощь комсомольским организациям со стороны райкома партии, потому, что в райкоме партии сидел враг народа, буржуазный националист Андреев.

Тов. Зимин — секретарь комитета ВЛКСМ РОНКВД привел отдельные примеры, показывающие подлую подрывную работу врагов народа. Райком комсомола — говорит т. Зимин не принимал решительных мер к некоторым морально разложившимся элементам, а враги народа пользовались нашей беспечностью и проводили вредительскую работу.

Об избирательных участках в селерных и кочевых районах и в мелких поселениях

Постановление Центрального

Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Для национальных округов севера, а также для горных и кочевых районов допустить с разрешения Центральных Исполнительных Комитетов Союзных республик организацию избирательных участков с населением менее 100 человек, однако не ниже 50 человек.

2. Разрешить образование отдельных избирательных участков в селениях или группе селений с

населением менее 500 человек, но не ниже 300 человек, в тех случаях, когда расстояние таких селений до центра избирательного участка превышает 10 километров.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 октября 1937 г.**Выполнение государственных поставок на 5-X-1937 года**

План хлебопоставок на 5 октября по Б-Березниковскому району выполнен на 92,2%. Позорно отстают в выполнении плана хлебопоставок колхозы: „2-я большевистская весна“ — план выполнен на 76,9%, „Красная сосна“ — на 63,4%, им. 2-й Пятилетки — на 61% и „Роща“ план выполнен на 69,5%.

План натуроплаты по району выполнен на 91,7%. Отстающие колхозы „Красный восток“, план выполнен на 58,4%, им. 1 мая план выполнен всего на 16,9% и колхоз „Красная поляна“ план выполнен на 17,2%.

По возврату ссуд план по району выполнен на 69,9%. Позорно отстают в выполнении плана по возврату ссуд колхоз „Новая жизнь“, выполнивший план на 18,7% и колхоз „Молния“ выполнил план возврата ссуд всего

лишь на 39%.

Еще хуже обстоит дело с выполнением плана картофелепоставок. План по району выполнен на 37,8%. Совершенно не приступали к выполнению плана картофелепоставок колхозы: им. Блюхера, им. Сталина, им. М. Горького, им. 2-й Пятилетки, „Красная сосна“ и им. Кагановича.

Необходимо отметить, что комитет заготовок СНК по Б-Березниковскому району плохо поставил учет выполнения плана государственных поставок. Это видно из того, что республиканская газета „Красная Мордовия“ дает совершенно другие сведения, чем уполкомзаг СНК.

Дело учета необходимо улучшить и в сводках даваемых в организации нужно отражать действительное положение.

Делегаты подвергли резкой критике недостатки в работе райкома, указали практические мероприятия по подьему воспитательной работы среди молодежи.

После выступлений делегатов с заключительным словом выступил тов. Левин.

Конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной.

С большим подьемом проходили выборы райкома, ревкомиссии и делегатов на областную конференцию ВЛКСМ. Делегаты тщательно проверяли каждого кандидата, намеченного в список на тайное голосование. В результате обсуждения из списка закрытого (тайного) голосования отведено 8 человек.

4 октября после проведения выборов, III районная конференция ВЛКСМ закончила свою работу.

Выборы комсомольских органов в новых условиях, на основе широкой внутрисоюзной демократии вызвали небывалую активность комсомольцев.

Перед комсомолом сейчас стоят большие и ответственные задачи. Воспитать нашу молодежь в коммунистическом духе, выполнить решения IV пленума ЦК ВЛКСМ и указание товарища Сталина о поднятии большевистской бдительности, хорошо подготовиться к выборам в Советы — вот главное в работе комсомольских организаций.

Великий вождь нашей партии товарищ Сталин в обращении к комсомольцам и комсомолкам сказал: „Учитесь большевизму и ведите вперед колеблющихся! Боритесь поменьше, работайте больше — и дело у вас выйдет наверняка“.

Мы постоянно будем руководствоваться указанием товарища Сталина, до конца очистим ряды Ленинского комсомола от всех врагов и с честью оправдаем доверие партии.

А. Гирдо.

Расстрелять фашистских псов!

Общее партийное собрание членов и кандидатов ВКП(б) первичной парторганизации при уполномоченном СНК заслушав сообщение о зверском убийстве подлыми врагами народа лучших коммунистов т.т. Зайцева и Мокроусова, требует от Военной коллегии Верховного Суда СССР применить к преступникам троцкистско-бухаринской банды высшую меру наказания—расстрел.

В ответ на подлые вылазки врагов, мы еще выше поднимем большевистскую бдительность, еще теснее сплотимся вокруг Ленинско—Сталинской партии и великого вождя народов товарища СТАЛИНА.

Колов, Ватолин, Ладамин, Зорькин, Никулкин.

Смерть презренным врагам народа

Рабочие Б-Березниковской МТС заслушав сообщение о зверском убийстве лучших коммунистов т.т. Зайцева и Мокроусова, возмущены злодейским выпадом контрреволюционных ваймитов илюно-германского фашизма.

Мы со всеми трудящимися Мордовии требуем от пролетарского суда применить к подлым убийцам одну меру наказания—расстрелять.

Рабочие МТС в ответ на подлую вылазку врагов народа еще теснее сплотят свои ряды вокруг любимой партии Ленина—Сталина, удесятят революционную бдительность, лучше подготовятся к выборам в Верховный Совет СССР.

А. Врублевская

Еще выше поднимем революционную бдительность

Заслушав сообщение об убийстве врагами народа лучших большевиков т.т. Зайцева и Мокроусова, мы колхозная молодежь райцентра просим пролетарский суд применить к врагам народа высшую меру наказания—расстрел.

В ответ на подлую вылазку врагов троцкистско-бухаринской шайки бандитов, мы еще выше поднимем революционную бдительность, еще теснее сплотимся вокруг родной большевистской партии и великого вождя товарища Сталина.

Президиум собрания:
Евцов, Иляшин, Назарова

Честный поступок

В ночь на 24 сентября с-г. рабочий торфхоза Иванов А. В. обнаружил на поляке матрац, набитый постельными принадлежностями. Тов. Иванову это показалось подозрительным и он позвал еще с собой рабочих Ромашкина и Шыкина, для выяснения.

В результате выяснилось, что в бараче № 3 украдено 11 одеял, 4 пальто и 2 матраца. Вор был задержан и доставлен в органы милиции.

Дирекция торфхоза, за проявленную бдительность премировала Иванова 100 рублями, Ромашкина и Шыкина по 75 руб. каждого.

Н. Полушкин.

За глубокую проверку кадров

Великий вождь нашей партии товарищ Сталин всегда уделял и уделяет огромное внимание подбору и воспитанию кадров.

В заключительном слове своего доклада на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин на вопрос Что значит — правильно подбирать работников и правильно расставлять их на работе говорит: — „Это значит подбирать работников, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы“.

Это важнейшее указание товарища Сталина о подборе кадров, многие партийные организации выполняют плохо.

В Б-Березниковской райпарторганизации долгое время проводил вредительскую работу враг народа, буржуазный националист Андреев, который злоумышленно

не выполнял указаний партии о правильном подборе кадров.

Будучи секретарем райкома ВКП(б) Андреев послал на работу председателем колхоза им. Блюхера, Шугуровского сельсовета Зинову В. И.

Зинова в 1935 году за самозвольный отъезд из организации исключалась из рядов ВКП(б). Она систематически переезжала из организации в организацию, работала в Саранске на маслозаводе, потом ездила в Москву на работу. Из Москвы приехала в Березники и была послана на работу в спиртзавод. После этого уехала в Оренбургскую область и через 2 месяца приехала снова в Березники. Из Оренбурга эта подкалика привезла подарок Андрееву —несколько метров сукна и враг народа Андреев посылает Зинову в колхоз им. Блюхера.

В настоящее время колхоз, руководимый Зиновой находится в

глубоком прорыве. Зинова систематически пьянствует, разваливает работу. Автомашина, которая имеется в колхозе используется Зиновой в личных интересах.

Повятно, что в дальнейшем руководство колхозом Зиновой доверять нельзя. В колхозе есть много стахановцев, проверенных людей, доказавших на практической работе свою преданность делу партии Ленина—Сталина.

Приведенный факт вредительского подбора кадров должны будут учесть все партийные организации.

Ф. С.

Стахановцев—на руководящую работу



Т. Гусева комсомолка стахановка из доярок выдвинута на работу заведующего МТФ зерносовхоз „Серп и Молот“. (Ново-Николаевский р-н, Сталинградской области).

Пленум Райкома ВКП(б)

8 октября 1937 года состоялся пленум Б-Березниковского райкома ВКП(б). Пленум заслушал сообщение секретаря Мордовского обкома ВКП(б) тов. Котелева о решении бюро обкома ВКП(б), о потери классово-революционной бдительности секретаря райкома партии Папулло.

Папулло в практической работе имея сигнал о вредительской работе не вел решительной борьбы с врагами народа Андреевым и его пособниками Смирновым и другими, которые проводили явно вредительскую работу.

Будучи вторым секретарем райкома ВКП(б) Папулло двурушничал, прамирялся к врагам народа. Перетаскивал из Инсарского района, непроверенных людей.

Пленум райкома снял Папулло Ф. В. с работы секретаря райкома ВКП(б) и вывел из состава членов бюро и пленума райкома.

Пленум избрал исполняющим обязанности первого секретаря РК ВКП(б) тов. Горбунова С. Т. вторым секретарем райкома ВКП(б) избран тов. Левин М. С. третьим секретарем РК ВКП(б) избран т. Ватолин К.

Врид. ответ. редактора

Ф. П. СПИРИДОНОВ.

КОЛХОЗНОЕ СЧАСТЬЕ

До революции село Починки было барское. Надельной земли, к тому же сказать очень плохой едва хватало по 1-2 сажени на взрослого мужчину, а женщины и дети совершенно не получали. Всю жизнь думали крестьяне о клочке хорошей земли.

Барин был в Починках Римекарцаков, у него было больше четырех тысяч десятин самой лучшей земли. И вот всем селом и еще окружающие селения брали в аренду у барина землю, и все от малых до стариков работали на него. Ни в детстве, ни в юности не знали мы настоящей радости — так рассказывают колхозники о проклятом прошлом.

Великая Октябрьская социалистическая революция, родная большевистская партия Ленина—Сталина обеспечила радостную и счастливую жизнь миллионам крестьянских хозяйств нашей страны. Земля закреплена за колхозами навечно. Социалистическая промышленность дала сельскому хозяйству передовую технику.

Другим сейчас выглядит село Починки. При колхозной жизни оно стало неузнаваемым. Выст-

роены большие постройки. Колхоз имеет 2 автомашины, 18 сложных сельскохозяйственных машин, 30 плугов, столько же борон „Зиг-заг“ и т. д.

Со своих полей колхоз собрал большой урожай, колхозники получают по 6 кг. хлеба на трудодень.

Род семья Сергея Николаевича Зимина заработала 900 трудодней, они получают 5400 кг. хлеба. Колхозник Коршунов Михаил Петр. один заработал 560 трудодней и получает 3350 кг., Акимов Александр Петр. получает один более 150 пудов хлеба. Вот она, зажиточная жизнь—говорят колхозники.

Вся страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР и к великому празднику трудящихся—20-летию Советской власти. Колхозники колхоза „Красный Октябрь“ дают обязательство по большевистски подготовится к выборам в Верховный Совет СССР и встретить великий праздник трудящихся—20 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции производственными победами.

Н. Л.

Счастливая колхозная жизнь

Колхоз „Красный партизан“, Елизветинского с-совета добился больших успехов в поднятии урожайности.

Работники в колхозе дружные. Весенний сев 1937 года в колхозе закончили первыми в районе. Посеяли хорошо, с прекрасным качеством.

Первыми в районе краснопартизановцы вышли на уборку богатого колхозного урожая. Это было 22 июля. Через 7 дней уборка зерновых была закончена.

Все до одного колхозника с энтузиазмом работали на уборке урожая.

Колхоз в этом году получил урожай ржи 13 центнеров с га, овса—20 цент., проса—12 цент.

Молотью закончили 20 сентября, все государственные обязательства колхоз полностью выполнил. На общем собрании колхозники решили продать 300 цент. хлеба государству.

С каждым днем растет колхозное хозяйство. За эти годы построены 2 колхозные мельницы,

конюшня и др. постройки.

Урожай нынешнего года радует всех колхозников. Колхозы успешно выполняют сталинское задание—дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна.

На трудодень в колхозе „Красных партизан“ приходится по 5 килограмм, по 4 килограмма уже получили авансом.

Только в колхозе живем мы по настоящему,—говорят колхозники. Семья старшего конюха Дмитрия Васильевича Просникова заработала 1050 трудодней, они получают больше трехсот пудов, Чумаков Михаил Васильевич один заработал 390 трудодней и получит 120 пудов хлеба. Таких колхозников в Елизветинке много.

Большое спасибо шлют миллионы колхозников нашей страны за зажиточную жизнь в колхозах тому, кто сделал жизнь счастливой—родному Сталину. А. Г.

Райлит №58.

Типография Б.Березниковской райгазеты „Сталинень кява“

Тираж 1400 экз.